

# 迎接寒假 各校規劃豐富學習活動

期維持規律作息，拓展學習領域，充實假期生活

|           |                                       |
|-----------|---------------------------------------|
| 冬令營活動。    | 1月23日至28日，<br>中正國中辦理北科大               |
| 訓練。       | 1月30日至2月5日，<br>縣府（馬中、介壽、<br>中正、仁愛國小）辦 |
| 理羽球訓練站寒假集 | 地訓練。                                  |
| 羽球訓練站—台南移 | 2月2日至5日，<br>中正國中小辦理 <u>F.I.Z</u> 機    |
| 器人大賽。     | 1月22日至2月2日，<br>介壽國中小附設                |
| 幼兒園寒假延長照顧 | 1月1日，塘岐國小附設幼                          |
| 服務開設4班。   | 兒園延長照顧服務開                             |
| 設1班。      | 1月22日至2月2日，<br>東引國中小附設幼               |
| 幼兒園寒假延長照顧 | 1月22日至2月2日，<br>寒暑假延長照顧服               |
| 服務開設1班。   | 務開設1班。                                |

一語春雷三萬里，關懷傳到鄉。台灣視光視力保健學會關懷學童視力保健，專業驗光師團隊抵達馬祖，幫助東引、莒光弱勢家庭學童，提供學生免費視力檢查及配送眼鏡，來自台灣的關懷與愛送達偏鄉，讓學子擁有好視力。科技越發展，國內學童近視狀況卻愈發嚴重。台灣視光視力保健學會連續第10年來離島偏鄉，由理事范吉權、苗栗縣驗光師公會理事長張藍尤及桃園市驗光師公會創會理事長劉永富兵分2路，前往東引國中小及西莒衛生所提供的視力檢查及配鏡服務；16日下午敬恒國中小由老師帶隊共7位學生接受檢查視力，並依其需要進行配鏡，東引國中小則有22位學生受惠。

范吉權表示，參與的團員來自台灣視光視力保健學會、桃園市驗光師公會、新北市驗光生公會、元培醫事科技大學視光系及新竹縣驗光師生公會等，並感謝HOYA鏡片公司提供免費鏡片。檢查項目包括：電腦驗光檢查、舊眼鏡度數檢查(比對檢查結果有無變化)、色覺檢測、立體視測試、眼球運動(包含眼位)等。除了為學子提供免費視力健檢和配送眼鏡服務外，也向學童積極宣導正確的用眼資訊。

學校表示，縣府教育處關心學童視力問題，不斷透過整合醫療資源與民間力量，用心於學童視力保健，克服離島的限制，除了持續入校宣導正確視力保健觀念外，也教育學童搭配點散瞳劑、配鏡來避免視力再惡化。孩子們即使已經有了合適的眼鏡，還是需要注意標準坐姿、中斷近距離用眼(300)，還有每天戶外活動120，才能讓眼睛健康。學校也致贈感謝狀予臺灣視光視力保健學會團隊，對於視光學會持續協助學童視力篩檢，用心防堵學童視力惡化且提供必要的矯治表達謝意。



台灣視光視力保健學會兵分2路，分別前往東引國中小及西莒衛生所，免費為學生檢查視力及配鏡。（圖／文：宋幸儒、  
李政甫）

**關懷偏鄉！台灣視光視力保健學會免費為  
菖光學童配眼鏡**

小朋友一同度過快樂寒假，避免學童僅在家中玩電腦過一天，各校規劃了豐富的學習活動，輔導學生利用假期擴充學習領域，充實生活內涵，增進生活知能，促進身心健康，讓大小朋友擁有一個快樂、平安與豐富的假期，並且也在歡樂的假期中不忘注意自身安全，透過規律的生活作息，快樂的學習，讓寒假生活變得有趣又充實。

# 113年連江縣運動會9/19登場 縣府召開首次籌備會 討論各項賽事

（本報訊）迎接113年連江縣運動會，縣府各局處會同馬防部及相關單位進行賽事各項討論，確認負責業務等相關事項，做好更完善的賽前準備。113年連江縣運動會第一次籌備會1月16日下午於縣府3樓會議室召開，由副縣長陳冠人主持，教育處同仁說明賽事辦理時間、比賽項目、確認縣運會籌備處各部工作職掌、評估軍中組納入社會組等事宜。陳冠人表示，期望大家持續展現團結合作及向心力，並以嚴謹的態度辦理賽事，讓縣運會圓滿成功。

113年連江縣運動會辦理時間為9月19日至23日，預計9月20日辦理選手之夜及迎賓宴、9月21日開幕式、9月23日閉幕式，學校並統一提前3天於8月27日開學。循例賽事辦理項目有籃球、羽球、桌球、網球、木球、田徑、慢速壘球及磯釣共計8項。



113年連江縣運動會第一次籌備會16日召開，進行賽事各項討論，確認負責業務等相關事項。（圖／文：吳嘉榮）

# 因應兵役延長 妥速偵辦重大軍紀及軍機案件

# 連江地檢署召開軍事機關聯繫協調會議

因應兵役延長，妥速偵辦重大軍紀及軍機  
案件，連江地檢署15日召開轄區軍事機關重大  
軍法案件及軍機案件聯繫協調會議。（圖：  
連江地檢署）



# 東引鄉年終大掃除

# 東引鄉年終大掃除 清運垃圾與大型廢棄物

徹底消除髒亂死角，環境煥然一新，乾淨過好年

東引鄉 113 年年終大掃除第二天  
持續整理清運各村落及碼頭的垃  
與大型廢棄物，成果十分的顯著  
(圖／文：陳其敏)



【本報訊】東引鄉113年年終大掃除計畫，昨天（16日）第二天持續整理清運南澳的垃圾與大型廢棄物外，還深入北澳村、獅子村及中柱港小船碼頭等地方，徹底消除髒亂死角，使環境煥然一新，乾乾淨淨過好年。

配合民間年終大掃除的習慣，東引鄉公所規劃「環境清潔週」大掃除活動，結合公所清潔隊、國軍弟兄、環資局後端場一起投入環境保護的工作，全面整頓環境，讓生活品質變得更好。

第二天大掃除，加強南澳中路、北澳村、獅子村及小船浮動平台碼頭的周邊環境維護工作，將大量木頭、家電等廢棄物集中清運，除舊佈新，進行環境大整頓。鄉公所也呼籲鄉親做好垃圾分類、資源回收、廚餘回收，避免造成環境髒亂，一起投入環境保護的工作，讓生活品質變得更加美好。

由謝謂誠主持，召集陸軍指揮部、陸軍東引地區指揮部、祖基地指揮部、空軍防空部、岡山第793旅、國防部軍事工作站馬祖工作站、憲兵隊與會，共同擬定中部工作策。時表示，為能迅速、確處理軍法案件類型如暴行犯、抗命及聚眾鬥毆或違反國家安全法、洩密軍事機密等軍機案件，特別召開此聯繫會議，建議該署與軍事單位之專責聯繫窗口，並加強各單位間之横向聯繫，若發生上開類型案件時，各單位即時透過窗口密切聯繫，集思廣益完善處理案件。

之後由主任檢察官鄭子薇說明轄區軍法及軍機案件處理原則，並詳細介紹

謝謂誠總結時指出，此次聯繫協調會議經過充分溝通，誠如最高檢察院所表達意見具體作法等規定。鄭主任檢察官表示，軍事案件之妥速偵辦需建立在「即時通報」及「證據保全」兩大原則，就重大軍紀、軍機案件，若能即時通報，於第一時間充蒐證，必要時採取強制處分作為，透過檢軍緊密聯繫並充分表達意見，方能迅速偵辦、定罪。

謝謂誠總結時指出，此次聯繫協調會議經過充分溝通，誠如最高檢察院所表達意見具體作法等規定。鄭主任檢察官表示，軍事案件之妥速偵辦需建立在「即時通報」及「證據保全」兩大原則，就重大軍紀、軍機案件，若能即時通報，於第一時間充蒐證，必要時採取強制處分作為，透過檢軍緊密聯繫並充分表達意見，方能迅速偵辦、定罪。

謝謂誠總結時指出，此次聯繫協調會議經過充分溝通，誠如最高檢察院所表達意見具體作法等規定。鄭主任檢察官表示，軍事案件之妥速偵辦需建立在「即時通報」及「證據保全」兩大原則，就重大軍紀、軍機案件，若能即時通報，於第一時間充蒐證，必要時採取強制處分作為，透過檢軍緊密聯繫並充分表達意見，方能迅速偵辦、定罪。